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1. OPŠTI PODACI O PREDUZEĆU 

 
 
 
Naziv preduzeća: Javno preduzeće „ŽELEZNICE SRBIJE“ 
Sedište: 11000 Beograd 
Adresa: Nemanjina 6 
 
Osnovna delatnost: Prevoz putnika i robe, vuča vozova i održavanje vučnih jedinica,  
održavanje pruga i tehnički nadzor nad njima, nadzor nad drugim pružnim i staničnim 
objektima i postrojenjima, održavanje i izgradnja uređaja, postrojenja i instalacija...  
 
 
 

GRADJEVINSKA DUŽINA MREŽE PRUGA 3.808,736 km 
ELEKTRIFICIRANE PRUGE  
(25 KV, 50 HZ AC) 1196,051 km 

MAGISTRALNE PRUGE 1.767,488 km 
INDUSTRIJSKI KOLOSECI 772,568 km 
ŠIRINA KOLOSEKA 1.435 mm 
MAKSIMALNI USPON 27.41´. 
MAKSIMALNO OSOVINSKO 
OPTEREĆENJE 22,5 t 

VUČNA VOZILA 417 
PARK PUTNIČKIH KOLA 797 
PARK TERETNIH VAGONA 16.288 
BROJ ZAPOSLENIH RADNIKA 22.271 

                                 
Tabela 1.1. Osnovni podaci preduzeća 
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1.1. Istorijat nastanka mreže pruga 
 

 
Izgradnja prvih pruga u našoj zemlji započeta je još polovinom prošlog veka kada su 
velikim delom naših teritorija vladale Austrougarska monarhija i Otomanska imperija.  
 
Borba srpskog naroda za slobodu, posle viševekovnog ropstva, krunisana je tokom XIX 
veka stvaranjem dve drzave, Srbije i Crne Gore. Posle Berlinskog kongresa započele su 
svoj život ove dve nezavisne države unutar novih granica. Razvoj železničkog saobraćaja 
na ovim prostorima doživeo je ekspanziju krajem XIX i početkom XX veka, odvijajući se 
na teritoriji tadašnjih država: Srbije, Crne Gore, Austrougarske i Turske. 
 
20. avgusta 1854. godine puštena je u saobraćaj pruga Lisava–Oravica–Bazijas s 
konjskom, a novembra 1856. godine i s parnom vučom. Posle Prvog svetskog rata na 
našoj teritoriji ostao je deo ove pruge u dužini od 27 km, od državne granice kod Jama, 
preko Jasenova i Bele Crkve do državne granice između Vračevog Gaja i Bazijasa. S 
vremenom su pojedini delovi pruge demontirani i danas je u eksploataciji samo deo pruge 
između Jasenova i Bele Crkve. Sve kasnije izgrađene glavne pruge u Vojvodini položene 
su u smeru ka Pesti.  
 
 

  
 
 
U okviru tadasnje Otomanske imperije, na nasoj teritoriji je 1874. godine pustena u 
saobracaj pruga od Skoplja do Kosovske Mitrovice. 
 
Na Berlinskom kongresu 1878. godine Srbiji je priznata nezavisnost i dobijena su jos 
cetiri nova okruga–Niski, Pirotski, Vranjski i Toplicki. Na ovom kongresu Austrougarska 
je pomogla Srbiji da dobije nove teritorije, ali je to uslovila sklapanjem posebne 
konvencije. 
 
 Tom konvencijom Srbiji je nametnuta obaveza da napravi prugu od Beograda do Vranja 
i granice s Turskom i Bugarskom za tri godine. Takodje, Srbiji je nametnuta obaveza 
zakljucivanja ugovora o trgovini i zahtev da se obavi regulacija Djerdapa.  
Ovakav ugovor srpska vlada je odobrila Zakonom o proglasenju konvencije. 
 
             U Srbiji, iscrpljenoj ratom protiv Turaka, vladala je ekonomska kriza. Drzava 
nije bila u stanju da odgovori obavezama koje su proizilazile iz sklopljene konvencije. 
Bec je stalno urgirao, upozoravao i pretio. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

